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Městský azylový dům pro ženy a matky s dětmi v Pardubicích má k dispozici tréninkový byt.
Jeho zřízení se ukázalo jako funkční a smysluplný nástroj podpory klientek, které mají
potenciál přejít do standardního nájemního bydlení.

Příprava na běžný nájemní vztah

Tréninkový byt představuje mezistupeň mezi sdíleným bydlením v azylovém domě a běžným nájmem.
Klientky zde mají možnost převzít větší odpovědnost za chod domácnosti, hospodaření i každodenní
fungování rodiny. „Stále však s podporou sociálních pracovníků a v bezpečném prostředí pobytové
služby,“ zdůraznil Jiří Pitaš, ředitel organizace SKP-CENTRUM, která v Pardubicích provozuje
Městský azylový dům pro ženy a matky s dětmi.

„Za osm měsíců praxe se velmi rychle potvrdilo, že nejde jen o svobodnější bydlení, ale o skutečně
funkční nástroj podpory. Klientky mají prostor vyzkoušet si samostatnost, upevnit pracovní návyky i
rodinné vztahy a připravit se na běžný nájemní vztah,“ řekla sociální pracovnice azylového domu
Aneta Johnová.

První rodina byt využívala čtyři měsíce

První rodina využívala tréninkový byt čtyři měsíce. Spolupráce probíhala bez komplikací, rodina
plnila nastavená pravidla a aktivně pracovala na své situaci. Výsledkem bylo nalezení navazujícího
nájemního bydlení, do kterého plynule přešla.

Od listopadu je byt obsazen druhou klientkou s třináctiletou dcerou. Postupně se podařilo obnovit
spolupráci i s partnerem klientky, který se po ztrátě bydlení ocitl bez přístřeší. „Díky sociální práci
se zaevidoval na úřadu práce, požádal o dávky hmotné nouze a aktivně hledá zaměstnání. Od
poloviny ledna je součástí tréninkového bydlení v rámci spojování rodiny. Současně se tak stal
prvním mužským klientem této služby,“ upřesnila Aneta Johnová.

Tréninkové bydlení nyní pomáhá řešit i situaci plnoletého syna klientky, který je sice zaměstnaný na
hlavní pracovní poměr, ale žije v nevyhovujících podmínkách na ubytovně. Projekt tak působí také
preventivně. Pomáhá předejít dalšímu propadu do bytové nouze u mladého pracujícího člověka.

Cílená práce přináší konkrétní výsledky

„Tréninkový byt ukazuje, že cílená a individuální práce s rodinami přináší konkrétní výsledky –
stabilizaci, návrat k běžnému životu i prevenci dalšího sociálního vyloučení,“ konstatoval Pavel
Šotola, náměstek hejtmana Pardubického kraje pro sociální péči a neziskový sektor.

Pozitivní zkušenosti z prvních měsíců provozu proto vedou k úvahám o zřízení druhého tréninkového
bytu, který by umožnil podporu většího počtu rodin a posílil tak systém návazného bydlení v
Pardubicích i v celém regionu.
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